| IMlesMathsFaciles.fr.nf |

)//\
Je )MA BOITE A OUTILS MATHS-COLLEGE | | NUMERIQUE - FONCTIONS 2|
LES MATIS
FACILES, DISTANCES ET REPERES
Repérage sur une droite Repérage dans un plan
On utilise les nombres relatifs pour repérer des points sur une droite. On quadrille un plan géométrique pour repérer la position de chaque point.
Abscisse : Sur une droite graduée, Repere orthonormeé : (O,x,y) est constitué de deux droites perpendiculaires
- chaque point est repéré par un nombre : 'abscisse, notée entre parenthéses, graduées avec la méme unité de longueur. (Ox) et (Oy) s’appellent les axes.
- a chaque nombre correspond un point. Chaque point peut étre repéré par deux nombres relatifs : les coordonnées.
L’origine O a pour abscisse 0 (zéro). On écrit O (0). La 1ere coordonnée, lue sur 'axe (Ox), s’appelle I'abscisse.
) _ _ La 2éme coordonnée, lue sur I'axe (Oy), s’appelle I'ordonnée.
Attention : Il ne faut pas confondre le point et son abscisse (un nombre). i S S -
Ex: B ¢ o A i axe des ordonnées e  Ex: Coordonnées du point : M (-3;2,5)
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B a pour abscisse -3,5 : on écrit B (- 3,5). A a pour abscisse 2 : on écrit A (2). - 1 d‘;"ié,i‘ﬂ i A i i
Remargue : Les nombres relatifs qui ont des signes contraires et : . B i 7 i i
la méme distance a zéro sont des opposés. 3\ -2 -1 0 1 axedes abscisses, 7 ) :
Ex: A(2) et C(-2) O est le milieu du segment [AC]. ! a\lwscjssc—[ ; j A i
; du point M | P R N b P R — —=-
Calculs de distance ,
Distance entre deux poinis: Distance de A a B = Longueur de [AB] = AB = BA
= différence des abscisses = abscisse la plus grande — abscisse la plus petite 4 A
Remarques 3
* La distance est toujours un nombre positif (On dit : il y a 20 km et non — 20 km).
* AB = BA (distance de Paris a Marseille = distance de Marseille a Paris). B 2
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Distance entre un point et une droite: 7 6 5 -4 B3 p .5 O 1 2 3 4 > 6
distance du point au pied de la perpendiculaire a la droite passant par ce point. D -7
DA . On note :
Ex . Distance de A & (d) — A(3:4) >
A = distance de A au pied de la . Quand on
4 perpendiculaire a (d) passant par A ] B(-3;2) ne connait pas 3
) = AH C(2;-4) | les coordonnées
— —| D(2;-1 d’un point M, o
Propriété (conséquence du Théoreme de Pythagore) ( ) uonpncl)te “ C
N La distance d’un point & une droite M - <
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est la plus petite de toutes les distances
AH < AN de ce point a un point de la droite. p




